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'2*^ Αθήνα, 23/1/2008

Θέμα: ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ 

Κύριε Πρόεδρε καλημέρα,
έλαβα πριν λίγες ημέρες με το ταχυδρομείο το ημερο
λόγιο του 2008.
Εξαιρετική δουλειά!!!!! Χρώματα, κείμενα, επιμέλεια 
και εν γένει αισθητική άριστα! Συγχαρητήρια σε 
όσους συμμετείχαν στη δημιουργία του.
Με εκτίμηση

Ελένη Κοντογιάννη 
καθηγήτρια τμήματος Κοινωνικής Εργασίας

ΥΓ Άκουσα και από άλλους συναδέλφους εξαιρετικά 
σχόλια

κ. Λημητριη Νινο 
llym iyn  τικ* Τ.Ε.Ι. ΑΟηχιι; 
Ay Ι τ ι  v*N.'\m. 122 
12210 ΑιγηΑιι^·ΑΟήνη
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'S k  Μαγνησία, 19/1/2008

Αθήνα, Μάρτιος 2008

Με την ευκαιρία της ολοκλήρωσης του 
πολύ σημαντικού ερευνητικού ευρωπαϊκού 
προγράμματος “PROMET” οφείλω να 
επισημάνω ότι η επιτυχία αυτού του μεγάλου 
ερευνητικού προγράμματος δεν θα ήταν 
δυνατή χωρίς την υποστήριξη του Προέδρου 
του ΤΕΙ, κ. Δ. Νίνου, του Αντιπρόεδρου 
του ΤΕΙ, κ. Μ. Μπρατάκου, της Επιτροπής 
Ερευνών και την συνεργασία των συναδέλφων 
του ΤΕΙ Αθήνας που συμμετείχαν ενεργά 
στο πρόγραμμα, του καθ. Δ. Χαραλάμπους, 
του καθ. Γ. Σιανούδη και του κ. Θ. Πάνου, 
όπως επίσης και τη συμβολή των 15 επιστη
μόνων και συντηρητών που συμμετείχαν στο 
πρόγραμμα.
Μεγάλη ήταν επίσης και η συμβολή των 
Μουσείων που συνεργάστηκαν με το ΤΕΙ 
Αθήνας και στήριξαν το πρόγραμμα, όπως 
το μουσείο Μπενάκη, το Εγκληματολογικό 
Μουσείο Αθήνας και η Εταιρεία Μεσση- 
νιακών Αρχαιολογικών Σπουδών.

Βασιλική Αργυροπούλου 
καθηγήτρια τμήματος Συντήρησης 

Αρχαιοτήτων & Έργων Τέχνης

Προς το ΤΕΙ Αθήνας
Δεχθείτε μαζί με τις ευχές μου για υγεία, ειρήνη 
και ευτυχία για το 2008, τις ευχαριστίες μου για 
το εξαιρετικά επιμελημένο ημερολόγιο που μου 
αποστείλατε.

Ροδούλα Αθ. Ζήση 
Βουλευτής ΠΑΣΟΚ Μαγνησίας

■f· ο  x * P x ie n iC K O n o c  x o u n c d n  
KAJ n X C H C  6X X A .A .O C

IGPCDNVMOC K

Σας ευχαριστώ ck μέσης καρδίας διά τάς συγχαρητηρίους εύχάς σας 

επί τή εκλογή καί άναρρήσει εις ιόν Αρχιεπισκοπικόν Θρόνον 

τών Αθηνών.

Ηυχεσθε υπέρ έμού. όπως ό Δομήτωρ Κύριος ημών Ιησούς Χριστός 

μέ ένισχύη στά νέα εύθυνοφόρα καθήκοντα μου.

Μετ' ευχών όιαπύρων 

0  ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΣ
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ΑΤΖΕΝΤΑ

Σ ύ ν τ ο μ α  ν ε α  ί ο υ  ΤΕΙ -Α

© Στα πλαίσια του Σεμιναρίου Εκπαί-©Ολοκληρώθηκε το Εντατικό Ομαδικό

δευσης Εκπαιδευτών στο χώρο των 
γαλακτοκομικών προϊόντων (πρόγραμμα 

Leonardo da Vinci / E-Dairy Farm), 
που πραγματοποιήθηκε το Μάρτιο στο 

Γεωπονικό Πανεπιστήμιο, οι εκπαιδευτικοί 
του τμήματος Τεχνολογίας Τροφίμων Χ. 
Κεχαγιάς, Σ. Κοντελές, Δ. Τυμπής και Κ. 
Σφλώμος παρουσίασαν σε μελλοντικούς 

εκπαιδευτές του χώρου της Γαλακτοκομίας 
το συνολικό περιεχόμενο και τη δομή 

(House - Style) του εκπαιδευτικού πακέτου

Πρόγραμμα της Κοινωνικής Υπηρεσίας 

για τους σπουδαστές του ΤΕΙ-Α, με θέμα: 
«Εκπαίδευση σε Στρατηγικές Διαχεί
ρισης του Άγχους».
Το περιελάμβανε επτά εβδομαδιαίες 

ομαδικές συναντήσεις, από τις 19 Δεκεμ
βρίου 2007 έως τις 5 Μαρτίου 2008. 

Συντονίστρια Προγράμματος: 
Κωνσταντία Ζγαντζούρη, Ψυχολόγος, 

επιστημονική συνεργάτης του ΤΕΙ-Α και 
της Κοινωνικής Υπηρεσίας. 0

και τις επιμέρους εκπαιδευτικές ενότητες,

που βρίσκονται στο site του προγράμ-©Από 17 έως 21 Μαρτίου 2008 η Κοινωνική
ματος www.dairy-farm.eu. 0

© Η Πανελλήνια Ένωση Συνταξιούχων 

Μελών ΕΠ των ΤΕΙ έκοψε την πρωτο
χρονιάτικη πίτα της την Παρασκευή 22 

Φεβρουαρίου στο “Καποδιστριακό Εντευ
κτήριο” που στεγάζεται στο Νεοκλασικό 

κτήριο “Κ. Παλαμά”. Ακολούθησε 
δεξίωση, όπου παρευρέθηκαν πολλά 

μέλη της Ένωσης με συγγενικά πρόσωπα 
και φίλους. Παρέστη ο Πρόεδρος του ΤΕΙ 

Αθήνας καθηγητής κ. Δ. Νίνος και ο τέως 
Γ Γραμματέας του ΥΠΕΠΘ καθηγητής κ. 

Α. Τσουροπλής. 0

Υπηρεσία του ΤΕΙ-Α διοργάνωσε 
εβδομάδα επικοινωνίας, στην οποία 

συμμετείχαν οι θεραπευτικές κοινό
τητες “ΚΕΘΕΑ”, η κινητή μονάδα ενημέ

ρωσης “ΠΗΓΑΣΟΣ”, το κέντρο πρόληψης 
εξάρτησης αγωγής υγείας “ΑΡΙΞΙΣ” (δήμων 

Αγ. Βαρβάρας, Αιγάλεω, Χαϊδαρίου) και 
ο Φορέας ανάπτυξης του ανθρώπινου 

και κοινωνικού κεφαλαίου για την αντιμε
τώπιση του κοινωνικού αποκλεισμού 

“ΚΛΙΜΑΚΑ”.
Στα πλαίσια της εκδήλωσης πραγματο

ποιήθηκε ενημέρωση για τα προγράμματα 
των παραπάνω φορέων, ατομικές και 

ομαδικές συμβουλευτικές και βιωματικά 
σεμινάρια σπουδαστών. 0©Κυκλοφόρησε η “ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΙΑ ΙΙ” της 

Δρ. Άννας Ιωαννίδου - Παπακων
σταντίνου, καθηγήτριας του τμήματος Στις 15 (10:00 έως 14:00) και 17 (10:00 
Ιατρικών Εργαστηρίων, για τις εκπαιδευ- έως 14:00) Απριλίου θα πραγματοποιηθεί 

τικές ανάγκες των φοιτητών μας και κάθε εθελοντική αιμοδοσία σε συνεργασία με 
ενδιαφερόμενου επαγγελματία της υγείας την αιμοδοσία του Λαϊκού Νοσοκομείου 

στην άσκηση του λειτουργήματός του. 0  στην κεντρική πύλη του ΤΕΙ Αθήνας. Την

http://www.dairy-farm.eu


ευθύνη και το συντονισμό της αιμοδοσίας 
έχει η καθηγήτρια του τμήματος Ιατρικών 

Εργαστηρίων Α. Ιωαννίδου - Παπακων
σταντίνου. Ας ανταποκριθούμε όλοι με τη 

σκέψη: “Η αιμοδοσία είναι στο χέρι σου. 
Μπορείς σε μια στιγμή να γίνεις χρήσιμος 

για μια ΖΩΗ”. 0

@ Από 10 έως 18 Απριλίου 2008 και με την 
ευκαιρία των Ολυμπιακών Αγώνων του 

Πεκίνου, θα γίνει ατομική έκθεση Ζωγρα
φικής με θέμα «ΑΘΗΝΑ - ΠΕΚΙΝΟ», της 

ζωγράφου - καθηγήτριας του ΤΕΙ Αθήνας 
κ. Λίνας Τσίλαγα, στο ΠΟΛΕΜΙΚΟ 

ΜΟΥΣΕΙΟ της Αθήνας, με την υποστήριξη 
του ΤΕΙ Ιονίων Νήσων. Η εικαστική αυτή 

ενότητα, είναι συνέχεια των έργων που 
παρουσιάστηκαν τον Ιούνιο του 2007, 

στο Πνευματικό Κέντρο Κορυτσάς στην 
Αλβανία, ύστερα από πρόσκληση των 

Δημοτικών Αρχών. 0

@  Η Επιτροπή Φύλου και Ισότητας του ΤΕΙ- 
Α διοργανώνει ημερίδα με θέμα «Σεξου
αλική συμπεριφορά και αντισύλληψη»,
στην οποία οι προσκεκλημένοι ομιλητές θα 

αναπτύξουν θέματα σχετικά με τη σεξου
αλική αγωγή και συμπεριφορά των νέων 

στο δυτικό κόσμο και την αντισύλληψη, 
καλύπτοντας τόσο την ιατρική όσο και την 

κοινωνική διάσταση του θέματος.
Η ημερίδα θα γίνει στο αμφιθέατρο 

Πληροφορικής, την Πέμπτη 29-5-2008 
από 10:00 π.μ έως 2:00 μ.μ.. 0

@  Το Τμήμα Βιβλιοθηκονομίας και Συστη

μάτων Πληροφόρησης, με υπεύθυνο τον 
κ. Γεώργιο Γιαννακόπουλο, Προϊστάμενο 

του Τμήματος, ανέλαβε την εκτέλεση του 
έργου της συντήρησης και αρχειοθέτησης 

των βιβλίων της Δημοτικής Βιβλιοθήκης 
«ΝΕΟΦΥΤΟΣ ΔΟΥΚΑΣ», η οποία εδρεύει 

στα Άνω Πεδινά Ιωαννίνων. 0

ΔΕΣ ΤΗΝ ΨΗΦΙΑΚΑ

Από τις 3 Μαρτίου ξεκίνησε η υλοποίηση 
της δράσης «ΔΕΣ ΤΗΝ ΨΗΦΙΑΚΑ» 

που πραγματοποιείται με την συνερ
γασία του Υπουργείου Οικονομίας και 

Οικονομικών και Εθνικής Παιδείας και 
Θρησκευμάτων και θα ολοκληρωθεί 

στις 17 Μαϊου 2008.
Η δράση επιδοτεί τους πρωτεύσαντες 

πρωτοετείς φοιτητές και σπουδαστές 
που εισήχθησαν με τις Γενικές Εισαγω

γικές Πανελλήνιες Εξετάσεις του έτους 
2007 για την απόκτηση προσωπικών 

φορητών ηλεκτρονικών υπολογιστών. 
Απευθύνεται στο 20% των επιτυχόντων 

με τη μεγαλύτερη βαθμολογία σε κάθε 
τμήμα ή σχολή της τριτοβάθμιας εκπαί

δευσης. Κάθε δικαιούχος φοιτητής θα 
επιχορηγηθεί από την Κυβέρνηση με το 

80% της αξίας του φορητού υπολογιστή 
της επιλογής του, με μέγιστη επιδότηση 

τα 500 ευρώ. Στην φετινή υλοποίηση της 
δράσης «Δες την Ψηφιακά», θα έχουν 

δικαίωμα συμμετοχής και σπουδαστές 
που πάσχουν από σοβαρές ασθένειες, 

οι οποίοι εισάγονται στην τριτοβάθμια 
εκπαίδευση ως ποσοστό 3% των 

εισακτέων σε κάθε τμήμα ή σχολή. Οι 
εν λόγω σπουδαστές θα ενημερωθούν 

σχετικά από τις Γραμματείες των σχολών 
ή τμημάτων τους. Γα την κάλυψη των 

αυξημένων τους αναγκών σε ειδικό 
εξοπλισμό χειρισμού των υπολογιστών, 

κάθε δικαιούχος αυτής της κατηγορίας 
θα επιχορηγηθεί με το 80% της αξίας 

του φορητού υπολογιστή και με μέγιστη 
επιδότηση τα 1.000 ευρώ. 0

ΨΗΦΙΑΚΑ
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ολοκλήρωση
του Ευρωπαϊκού προγράμματος PROMET

Την Παρασκευή 15 Φεβρουαρίου 2008 στο 

μουσείο Μπενάκη, διοργανώθηκε ημερίδα με 
θέμα «Μελέτη και Προστασία Μουσειακών 

Συλλογών Μεταλλικών Αντικειμένων». 
Η ημερίδα οργανώθηκε με αφορμή την 

ολοκλήρωση του Ευρωπαϊκού προγράμ
ματος PROMET που συντονίστηκε από το 

ΤΕΙ Αθήνας με υπεύθυνη την καθ. Βασιλική 
Αργυροπούλου του τμήματος Συντήρησης 

Αρχαιοτήτων και Έργων Τέχνης. Το πρόγραμμα 
χρηματοδοτήθηκε με 2,6 εκ. Ευρώ από το 6ο 

Κοινοτικό Πλαίσιο.

Στο PROMET συμμετείχαν 21 εταίροι από 11 
χώρες της Μεσογειακής λεκάνης όπως είναι 

η Αίγυπτος, η Γαλλία, η Ελλάδα, η Ιταλία, η 
Ιορδανία, η Μάλτα, το Μαρόκο, η Ισπανία, η 

Αραβική Δημοκρατία της Συρίας, η Τουρκία 
και η Δημοκρατία της Τσεχίας με σκοπό την 

προώθηση μίας στρατηγικής για τη μελέτη και 
προστασία μεταλλικών αντικειμένων αρχαιολο

γικής και ιστορικής σημασίας. Από την Ελλάδα, 
εκτός από το ΤΕΙ Αθήνας, συμμετείχαν το τμήμα 

Χημικών Μηχανικών του Εθνικού Μετσόβιου 
Πολυτεχνείου, το Ινστιτούτο Πυρηνικής Φυσικής 

του Δημόκριτου και το Ινστιτούτο Ηλεκτρονικής

Δομής και Λέιζερ του Ινστιτούτου Τεχνολογίας 

και Έρευνας.
Κατά τη διάρκεια του PROMET εξετάστηκαν 

οι παράγοντες που επηρεάζουν τη διάβρωση 
των μετάλλων σε εκθέσεις και αποθηκευτικούς 

χώρους μουσείων της Μεσογείου. Μέσω του 
προγράμματος αναπτύχθηκαν, νέα μη-τοξικά, 

φιλικά προς το χρήστη και το περιβάλλον υλικά, 
σε αντιδιαστολή με τα τοξικά που χρησιμοποι

ούνται ως τώρα, για την προστασία κραμάτων 
χαλκού, σιδήρου, αργύρου και χρυσού, όπως 

για παράδειγμα οι αναστολείς διάβρωσης από 
φυτικά εκχυλίσματα κάκτου από το Μαρόκο. 

Εξετάστηκε η αποτελεσματικότητα ευρέως διαδε
δομένων υλικών προστασίας μετάλλων καθώς 

και νέων πρωτοποριακών για τη συντήρηση 
υλικών με αισιόδοξα αποτελέσματα.

Τέλος αναπτύχθηκαν φορητά συστήματα για 

τη μη-καταστρεπτική επιτόπια ανάλυση μεταλ
λικών αντικειμένων από το Δημόκριτο και το ΙΤΕ, 

οι ομάδες των οποίων ταξίδεψαν στην Μεσσήνη, 
Μάλτα, Συρία και Ιορδανία και ανέλυσαν μεγάλο 

αριθμό αντικειμένων.
Το πρόγραμμα χρηματοδότησε την έρευνα εννέα 

διδακτορικών φοιτητών, ενώ αριθμεί ήδη πάρα

104
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πολλές δημοσιεύσεις των αποτελεσμάτων του μουσείων τους. Η ημερίδα καλύφθηκε από τον 

σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά και συνέδρια. ελληνικό τύπο.

Στην ημερίδα συμμετείχαν πάνω από 200 
άτομα, συμπεριλαμβανομένων των συμμετε- 

χόντων του προγράμματος από όλες τις χώρες. 
Σε όλους του συμμετέχοντες διανεμήθηκαν 

δωρεάν τα πρακτικά του διεθνούς συνεδρίου 
με θέμα “Στρατηγική για τη σωτηρία της Πολιτι

στικής Κληρονομιάς» που πραγματοποιήθηκε 
στο Κάιρο 25 Φεβρουαρίου- 1η Μαρτίου 2007 

και εκδόθηκαν από το ΤΕΙ Αθήνας.

Οι ομιλίες κατά τη διάρκεια της ημερίδας επικε
ντρώθηκαν στην έρευνα που πραγματοποιήθηκε 

καθώς και την επίδραση που είχε το πρόγραμμα 
στη μελέτη και τη συντήρηση συλλογών μεταλ

λικών αντικειμένων όπως αυτές του μουσείου του 
Κάιρου, του Εθνικού Μουσείου της Συρίας στη 

Δαμασκό, του μουσείου της Αρχαίας Μεσσήνης, 
του Αρχαιολογικού μουσείου του Μαρόκου, 

συλλογών της Ιορδανίας, Μάλτας, Αιγύπτου, 
Ιταλίας και Τουρκίας.

Σημαντικοί επιστήμονες που συμμετείχαν στο 

πρόγραμμα, όπως ο αρχαιολόγος Π. Θέμελης, 
και η διευθύντρια του μουσείου του Καιρου 

Waffa El Saddik παρουσίασαν τις συλλογές των

Β. Αργυροπούλου, καθηγήτρια στο τμήμα 
Συντήρησης Αρχαιοτήτων και Έργων Τέχνης.

Περισσότερες πληροφορίες για το πρόγραμμα 
μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα του PROMET 

(www.promet.org.gr) που υπάρχει στα αγγλικά 
και τα αραβικά. 0
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Η Μ Ε Ρ Ο Λ Ο Γ Ι Ο  Ε Κ Δ Η Λ Ω Σ Ε Ω Ν

Οι Καλλιτέχνες μας παρουσιάζουν...

Έκθεση Ζωγραφικής του 
Κώστα Παπασταμούλη, 

20 Φεβρουαρίου έως 15 Μαρτίου 2008

TITANIUM
Y I A Y I A N N O S  G A L L E R Y

Για τον Κώστα Παπασταμούλη έγραψαν...

Ο Κώστας Παπασταμούλης εντάσσεται στην 
κατηγορία των ποιητών. Στις δύο ζωγραφικές ενότητες 
που μας παρουσιάζει με γοητευτικό τρόπο - δείγμα 
της βαθιάς ζωγραφικής Παιδείας του - μας εισαγάγει 
σε ένα νέο τρόπο αντίληψης της πραγματικότητας, 
δηλ. αυτού που θεωρούμε πραγματικότητα. Με άλλα 
λόγια σε ένα νέο τρόπο αντίληψης και πρόσληψης 
της «καθημερινότητας», που κρύβει όμως κάτι πολύ 
περισσότερο.
Στην πρώτη ενότητα - αυτή που θέμα της είναι 
οι καθημερινοί άνθρωποι, οι μετανάστες και τα 
καθημερινά συμβάντα, μέσα από δημοσιεύματα, 
σκίτσα και σπουδές εκ του φυσικού», όπως λέει ο 
ίδιος - ερευνά και εμβαθύνει σε ανθρώπινες μορφές.

“Ο πίνακας με τους κενταύρους”, ακρυλικό

O ΚΩΣΤΑΣ ΠΑΠΑΣΤΑΜΟΥΛΗΣ παρουσίασε την 
τελευταία δουλειά του στην γκαλερί ΤΙΤΑΝ^ΐνΐ.

Η έκθεση περιλάμβανε δύο ζωγραφικές ενότητες: 
“Καθημερινοί άνθρωποι και μετανάστες” και 
“Με θέα τον Παρθενώνα”. 0

Εκκινώντας από «απλές» καθημερινές στιγμές, 
με τρόπο ποιητικό τις αναβιβάζει σε ένα σχεδόν 
οντολογικό επίπεδο - σε άλλους Χώρους και σε 
άλλους Χρόνους: προσέξτε τη σχέση των μορφών 
αυτών με το χώρο τους και τον επικαλούμενο άλλο 
«χρόνο» τους.
Στην άλλη του ενότητα - αυτήν της Ακροπόλεως 
- Βλέπει έναν ιστορικώς και εννοιολογικώς φορτι
σμένο Τόπο με έναν εκπληκτικής ζωγραφικής τελειό
τητας αφαιρετικό τρόπο (για το σκοπό αυτόν άλλωστε 
χρησιμοποιεί την διαφάνεια της ακουαρέλλας), 
αφαιρώντας του το χώρο και το χρόνο, δηλαδή τις 
έννοιες αυτές όπως τις αντιλαμβανόμαστε σήμερα. 
Βλέπει την Ακρόπολη θα έλεγα με έναν τρόπο α- 
χωρικό και α-χρονικό : αυτό είναι το πρώτο στάδιο 
προσέγγισης της από τη σημερινή απο'ιεροποιημένη 
ματιά μας, γιατί μόνον έτσι ίσως μπορέσουμε να 
προσεγγίσουμε τις βαθύτερες διαστάσεις της (αν και 
δεν πολυελπίζω σε αυτό...).
Πέραν αυτών, ο Κώστας Παπασταμούλης δεν 
επιδιώκει ούτε και επαναπαύεται σε μανιέρες. Με 
την αυτοπεποίθηση και την ευθύνη του «έρημου και 
μόνου ποιητή. που σέρνεται στα χαλάσματα» (όπως 
θα έλεγε ο Μ. Αναγνωστάκης), αναζητεί νοήματα και 
αξίες σε μια εποχή καταφανούς έλλειψης τους, με 
τα δικά του μέσα: το σκίτσο, τα χρώματα και την 
ευαισθησία να διακρίνει το σημαντικό μέσα στο 
ασήμαντο, το Υψηλό όπου κι αν αυτό βρίσκεται.

Νικήτας Χιωτίνης, 

Δρ καθηγητής αρχιτέκτων
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...Κάθε πρόσωπο, απ’ όσα απεικονίζει ο Κ. Παπαστα- 
μούλης, όταν το παρατηρήσει κανείς επισταμένως, 
δείχνει την εσωτερική του ύπαρξη, την μυστική 
ψυχή του, που πιο συχνά σιωπά παρά ακούγεται. 
Κάθε κινητό ή ακίνητο σημείο ή γραμμή γίνεται το 
ίδιο ζωντανό και φανερώνει την ψυχή του. Ακολου
θώντας τα αισθητικά μηνύματα που μας μεταδίδουν 
οι γραμμές, τα σχήματα, τα χρώματα, τα πρόσωπα, 
μπορούμε να κατανοήσουμε το περιβάλλον, να 
διαβάσουμε τον προβληματισμό της προσφυγικής ή 
ντόπιας ανθρώπινης φιγούρας, να μελετήσουμε ένα

πρόσωπο, να ανιχνεύσουμε χαρακτήρες και τους 
προβληματισμούς όλων αυτών των ανθρώπων, που 
τόσο παραστατικά μας παρουσιάζει ο δημιουργός. Οι 
συνθέσεις του Κ. Παπασταμούλης μας παρακινούν 
να δούμε και να ενδιαφερθούμε καλύτερα για 
τον πλησίον όποιος κι αν είναι, μας προτρέπει, 
εικαστικά να ψάξουμε καλά και τον εαυτό μας, την 
μυστική ανθρώπινη ψυχή που πιο συχνά σιωπά 
παρά ακούγεται. Αυτή η σιωπηλή αθέατη πλευρά της 
ανθρώπινης ψυχής είναι η τροφοδότρια πηγή αυτής 
της εικαστικής δουλειάς του Κ. Παπασταμούλης.

Την αποκρυπτογραφεί και την 
παραθέτει, έτσι όπως μεταλλάσ
σεται στην ίδια σημειολογία και τη 
συμβολική της υπόσταση...

Κωνσταντίνος Δεληγιάννης,

καθηγητής

Δρ Ιστορίας κα ι Φ ιλοσοφίας της Τέχνης

“Διανοούμενος”, ακρυλικό

Έκθεση
Ζωγραφικής - Μικρογλυπτικής 

στον εκθεσιακό χώρο 
της Πινακοθήκης 

του Δήμου Κορινθίων 
5 Απριλίου έως 3 Μαΐου

Ο Δήμος Κορινθίων στα πλαίσια των εορτα
στικών εκδηλώσεων για τη συμπλήρωση 

150 ετών από την ίδρυση της Νέας Κορίνθου 
(1858-2008) θα φιλοξενήσει εκθέσεις Ζωγρα

φικής και Γλυπτικής διακεκριμένων εικαστικών 
δημιουργών, ξεκινώντας με τον σπουδαίο 

Κορίνθιο ζωγράφο Αντρέα Γκολφινόπουλο, 
καθηγητή του τμήματος Εσωτερικής Αρχιτεκτο

νικής, Διακόσμησης και Σχεδιασμού Αντικει
μένων. Η έκθεση του καλλιτέχνη θα είναι μία 

επιλογή έργων Ζωγραφικής - Μικρογλυπτικής 
από το 2001 έως σήμερα. 0
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Η Μ Ε Ρ Ο Λ Ο Γ Ι Ο  Ε Κ Δ Η Λ Ω Σ Ε Ω Ν

Ομαδική Έκθεση Ζωγραφικής
με θέμα

Οι εκπαιδευτικοί του Τμήματος Γραφιστικής, 

Γεώργιος Τσιούρης και Άννα Μπενάκη,
εικαστικοί συμμετείχαν σε ομαδική έκθεση 

ζωγραφικής το Σεπτέμβριο του 2007 με θέμα 
“Εικόνων Τέχνη”. 0

Εσχατολογικά θέματα
στο Μουσείο Μπενάκη

Έργο του Γ. Τσιούρη
“Και είδον και ιδον ίππος λευκός, και ο καθήμενος επ' αυτόν έχων 
τόξον, και εδόθη αυτών στέφανος, και εξήλθεν νικών και ίνα νικήσει”

Έργο της Α. Μπενάκη 
“Καί εί τις ουχ ευρέθη εν τη βίβλω της ζωής 
γεγραμμένος, εβλήθη εις την λίμνην του πυρός”, 
Κεφ. Κ' στοιχ. 15 Αποκάλυψη του Ιωάννη

Για την έκθεση έγραψε...

“... Η εσχατολογία κυριαρχεί στην Καινή Διαθήκη και εμφανίζεται ήδη στα παλαιότερα κείμενά της, στις 
επιστολές του αποστόλου Παύλου. Τούτο πηγάζει από την εβραϊκή ιδεολογία και προπαγανδίζει την αποκα
τάσταση της βασιλείας του Χριστού την εσχάτη ημέρα, κατά την θριαμβευτική επάνοδό Του στην γη. Στην 
χριστιανική τέχνη το προσδοκώμενο αυτό γεγονός αποδόθηκε στην Δύση ήδη από την αρχή κυρίως με βάση 
το κατ’ εξοχήν εσχατολογικό βιβλικό κείμενο της Καινής Διαθήκης, την Αποκάλυψη του ευαγγελιστή Ιωάννη. 
Στην Ανατολή όμως, η βυζαντινή τέχνη σε αντίθεση προς την δυτική, κατά την βυζαντινή περίοδο οι εσχατο- 
λογικές αναφορές στην τέχνη δεν είναι εμπνευσμένες από το τολμηρό κείμενο της Αποκάλυψης. Τούτο 
οφείλεται στο γεγονός ότι αυτό το βιβλικό κείμενο στην Ανατολή, εκτός από την Αίγυπτο, άργησε να αναγνω- 
ρισθεί ως κανονικό βιβλίο της Καινής Διαθήκης (τέλος 7ου αι. και πάλι τον 14ο αι.) χωρίς όμως και μετά την 
αναγνώριση να εισέλθει στην λειτουργική, εκκλησιαστική ζωή....”

Απόσπασμα από το κείμενο του Ν. Γκιολέ, 
καθηγητή της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών



Συμμετοχές σε Εκθέσεις και Συνέδρια

Εκπαίδευση 2008
10η Διεθνή Έκθεση για την Εκπαίδευση 

22 έως 24 Φεβρουαρίου 2008 
Εκθεσιακός χώρος Helexpo Palace

Το Γραφείο Διασύνδεσης του ΤΕΙ Αθήνας συμμε

τείχε στη 10η Διεθνή Έκθεση «Εκπαίδευση 
2008», η οποία με 250 εκθέτες από την Ελλάδα 

και 15 άλλες χώρες και με 20.000 επισκέπτες 
όλων των ηλικιών, αποτέλεσε το κορυφαίο 

εκθεσιακό γεγονός στο χώρο της εκπαίδευσης 
στην Ελλάδα και μία από τις σημαντικότερες 

εκθέσεις για αυτό το θέμα στην Ευρώπη.
Η έκθεση τελούσε υπό την Αιγίδα του Υπουρ

γείου Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων, της 
Γενικής Γραμματείας Νέας Γενιάς και του Δήμου 

Αθηναίων.
Το Γραφείο Διασύνδεσης στην έκθεση «Εκπαί

δευση 2008» κατάφερε με τρόπο άμεσο και 
αποτελεσματικό να δώσει μία πλήρη εικόνα 

για τις προσφερόμενες υπηρεσίες του που 
αφορούσαν συγκεκριμένα:

Ο Υπουργός Παιδείας
κ. Ευριπίδης Στυλιανίδης
στο περίπτερο του Γραφείου Διασύνδεσης

• Μεταπτυχιακά • Προσφερόμενες

προγράμματα, θέσεις εργασίας
Υποτροφίες, • Συμβουλευτική καριέρας

Δια βίου Εκπαίδευση • Επιχειρηματικότητα

περίπτερο του Γραφείου Διασύνδεσης του ΤΕΙ-Α
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Διεθνές Συνέδριο - Ανοιχτό Forum 
για την “Μεσογειακή Πόλη απέναντι 
στην κλιματική αλλαγή: Καινοτομία, 

Επένδυση, Διακυβέρνηση, για 
μια πόλη χαμηλού άνθρακα” 
10 έως 12 Ιανουαρίου 2008

SB0 8 MED&EXPO
10 - 11-12
JA N V IER  2008
ATMCNCS GRT Cf

Technopolis
( r f l l i r  l  u lt i/ i· ' 4 · l i  t f f l r  d λ " ΐ τ · Λ

100. rue Pireos. 118 54 
A th ines. G rke

Δ ι ε θ ν έ ς Σ υ ν έ δ ρ ι ο

Στα Πολιτιστικό κέντρο «Τεχνόπολις» του 

Δήμου Αθηναίων πραγματοποιήθηκε το Διεθνές 
Συνέδριο με παράλληλη έκθεση και ανοιχτό 

forum ανταλλαγής ιδεών και απόψεων για τις 
πόλεις απέναντι στις κλιματικές αλλαγές και 

με σύνθημα “ας δομήσουμε τη πόλη χαμηλού 
άνθρακα για ένα βιώσιμο πλανήτη”.

Το συνέδριο ήταν η τελευταία από μία σειρά 
περιφερειακών εκδηλώσεων SB07 ανά τον 

κόσμο για την προετοιμασία του Παγκόσμιου 
Συνεδρίου SB08 στη Μελβούρνη.

Το ΤΕΙ Αθήνας συμμετείχε στην εκδήλωση αυτή 
ύστερα από πρόσκληση του διεθνούς Δικτύου 

SD-MED που είχε την πρωτοβουλία και τον 
γενικό επιστημονικό συντονισμό. Το Δίκτυο 

SD-MED με το οποίο τα ΤΕΙ Αθήνας έχουν 
συνεργαστεί και στο παρελθόν είναι μια Ελληνο- 

Γαλλική και Διεθνής πρωτοβουλία με στόχο την 
προώθηση και την ανάπτυξη επιστημονικής και 

τεχνικής συνεργασίας μεταξύ φορέων διαφο
ρετικών επιπέδων (τοπικών, περιφερειακών, 

εθνικών, Ευρωπαϊκών, διεθνών) καθώς και 
μεταξύ φορέων της κοινωνίας των πολιτών που 

εμπλέκονται ενεργά στα ζητήματα της αειφο- 
ρικής κατασκευής και της αειφορικής πόλης, στη 

λεκάνη της Μεσογείου και στα Βαλκάνια. 0

Ο

Συμμετοχή του Γραφείου 
Διασύνδεσης στην διημερίδα 

“ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗ 2007 - Από τις 
σπουδές στο επάγγελμα”

Τα Γραφείο Διασύνδεσης συμμετείχε στην 

εκδήλωση που διοργάνωσε το ΤΕΙ Πειραιά στον 
Πολυχώρο πολιτισμού “ΑΘΗΝΑΪΣ”. Ο Κ. Δρίζας 

στην ομιλία του αναφέρθηκε στον θεσμό των 
μεταπτυχιακών σπουδών στα ΤΕΙ και παρου

σίασε τα ΠΜΣ που λειτουργούν ή θα λειτουρ
γήσουν σύντομα στο ΤΕΙ Αθήνας. 0

5 &6 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 
10:00- 19:00

Γ Ιο λ υ χ ώ ρ ο ς  Π ο λ ιτ ισ μ ο ύ  

Α Θ Η Ν Α Ϊ Σ
Καστοριάς 34-36. Βοτανικός
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Η μερίδες

«Προβληματισμοί 
για το μέλλον της Συντήρησης 

στην Ελλάδα»

Στις 22 Φεβρουαρίου του 2008, το Τμήμα Συντήρησης Αρχαιο
τήτων και Έργων Τέχνης (ΣΑΕΤ), του ΤΕΙ της Αθήνας, στα πλαίσια 

εκπόνησης νέου Προγράμματος Σπουδών, διοργάνωσε ημερίδα με 
θέμα: «Προβληματισμοί για το μέλλον της Συντήρησης στην 

Ελλάδα». Η ημερίδα είχε ως σκοπό τη καταγραφή απόψεων - 
προτάσεων των συναρμόδιων φορέων σχετικά με την εκπαίδευση 

των συντηρητών στη τριτοβάθμια εκπαίδευση. Συμμετείχαν θεσμικοί 
παράγοντες της εκπαίδευσης και του πολιτισμού στην Ελλάδα. 

Η ημερίδα σημείωσε μεγάλη επιτυχία. Καταγράφηκαν ποικίλες 
απόψεις και διατυπώθηκαν προτάσεις ως προς τη βελτίωση του 

Προγράμματος Σπουδών, πολλές εκ των οποίων είναι δυνατόν να 
συμβάλουν στην αναβάθμιση του Τμήματος. 0

«Οι επιδράσεις 
της περιγεννητικής περιόδου 

(εγκυμοσύνη, τοκετός, λοχεία) 
στο άτομο και την οικογένεια»

Το Τμήμα Μαιευτικής πραγματοποίησε στις 26 Μαρτίου 2008 
ημερίδα υπό την αιγίδα του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής 

Αλληλεγγύης με θέμα «Οι επιδράσεις της περιγεννητικής 
περιόδου (εγκυμοσύνη, τοκετός, λοχεία) στο άτομο και την 

οικογένεια» στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Αιγάλεω.
Η ευρεία και ταυτόχρονα άκρως ενδιαφέρουσα θεματολογία και η 

βαθιά γνώση των ομιλητών, οι οποίοι προέρχονταν τόσο από το 
Ίδρυμά μας όσο και από το Πανεπιστήμιο Αθηνών αλλά και από 

διάφορους παραγωγικούς φορείς συνέβαλαν στην επιτυχία της 
εκδήλωσης μέσα από την ανταλλαγή πολυτίμων πληροφοριών που 

στοχεύουν στην προαγωγή της ψυχικής υγείας και στην προστασία 
του θεσμού της οικογένειας. 0

«Μεταπτυχιακή εξειδίκευση 
και ανάπτυξη 

επιχειρηματικών ιδεών»

Το Γραφείο Διασύνδεσης του ΤΕΙ-Α διοργανώνει διημερίδα στην 

Αίθουσα Εκδηλώσεων του Δημαρχείου Αιγάλεω στις 3 και 4 Απριλίου 
2008 και ώρα 9:00 - 15:30 με θέμα «Μεταπτυχιακή εξειδίκευση 

και ανάπτυξη επιχειρηματικών ιδεών», με σκοπό την ευαισθητο- 
ποίηση των φοιτητών και των αποφοίτων σε θέματα επιλογής που 

αφορούν τόσο τη συνέχιση των σπουδών τους σε μεταπτυχιακό 
επίπεδο όσο και την ενθάρρυνση και ευαισθητοποίησή τους για τη 

δημιουργία καινοτομικών επιχειρήσεων. 0
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Τα “Τεχνολογικά Χρονικά” 
εύχονται

στους αναγνώστες τους





Δημοσίευση άρθρων

Γίνονται δεκτά άρθρα που πραγματεύονται επίκαιρα ζητήματα στο χώρο της εκπαίδευσης ή και
θέματα γενικότερου ενδιαφέροντος. Τα κείμενα πρέπει να αποστέλλονται με e-mail, σε μορφή 
Word, ενώ οι φωτογραφίες που τα συνοδεύουν πρέπει να είναι σε ηλεκτρονική μορφή σε υψηλή 

ανάλυση. Η βιβλιογραφία, αν υπάρχει, παρατίθεται μόνο με τη μορφή υποσημειώσεων. Τα άρθρα, τα 
οποία μπορεί να είναι πρωτότυπα ή αναδημοσιεύσεις, δεν επιτρέπεται κατά κανόνα να υπερβαίνουν 

τις 1.500 λέξεις.

Για να δημοσιευτεί ένα κείμενο, πρέπει να εγκριθεί από την Συντακτική Επιτροπή. Η μερική ή ολική 
αναπαραγωγή κειμένων του περιοδικού επιτρέπεται μόνο με την άδεια του Εκδότη.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν με την κα Ι. Αναστασάκου, τηλ.: 210 5385174,

Fax: 210 5385852, e-mail: eee@teiath.gr

mailto:eee@teiath.gr




Αγ. Σπυρίδωνος, 122 10 Αιγάλεω 
Τηλ.: 210 538 5100, fax: 210 591 1590 

e-mail: info@teiath.gr, webmaster@teiath.gr / http://www.teiath.gr
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